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ATA DA 13" sEssÃo oRotttARrA oe cÂmnRA DE vEREADoRES DE cAETtrÉ,

ESTADO DA BAHIA, REALIZADA NO DIA 25 DE MAIO DO ANO DE 2026,

REFERENTE Ao zo pERíooo LEGISLATIvo DA LEGISLATURA 202512028.

Aos vinte e dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, precisamente às

dezoito horas, na sala de sessões da Câmara de Vereadores do Município de Caetité,

Estado da Bahia, realizou-se mais uma sessão ordinária referente ao segundo período

Legislativo da presente Legislatura. Havendo número Iegal, o Senhor Presidente

declarou aberta a presente sessão, solicitando a leitura da ata da sessão anterior que

depois de lida, foi colocada em votação e aprovada por todos, e em seguida, foi

assinada pelo Senhor Primeiro Secretário, pelo Senhor Presidente e demais

vereadores. Expediente: í- Uso da Tribuna Livre pelo Senhor Antônio Lima Sousa,

para apresentação do Projeto" Brincando Como Antigamente"; 2- Projeto de Lei No

1234 de 22 de maio de 2026, do Senhor Prefeito que dispõe sobre a Reforma

Administrativa da Prefeitura de Caetité, Reorganiza a Estrutura Administrativa

do Poder Executivo, lnstitui o Novo Plano de Cargos em Comissão e de Funções

de Confiança, Fixa a Respectiva Tabela de Vencimentos e dá outras

providências; 3- MENSAGEil DE VETO No 03/2026, do Senhor Prefeito, que

resolve VETAR INTEGRALMENTE Projeto de Lei No 1205 de 09 de março de 2O26,

de autoria do Vereador Rodrigo Júnior Lima Gondim, que Dispõe sobre a

autorização para instituição do Programa Municipal de Regularização Fundiária

Rural para pequenos proprietários e posseiros, estabelece diretrizes

simplificação dos procedimentos de regulanzação de imóveis rurais 2

hectares ou (20.000m') e dá outras providências;4- Projeto de Lei No 1 4
de maio de 2026, de autoria do vereador Wasley lsaque Santos Borges "Lelê de

Claudio Borges", que Declara como Patrimônio Cultural Material a Casa de

Waldick Soriano, localizada no Distrito de Brejinho das Ametistas, neste

Município e dá outras providências; 5- Projeto de Lei No 1233 de 21de maio de

2426, de autoria do vereador Té de Nezinho, que lnstitui o Programa Municipal de

lncentivo à Produção Leiteira e ao Melhoramento Genético do Rebanho Bovino
no Município de Caetité - Bâ, com foco no fortalecimento da agricultura familiar

e no apoio ao pequeno produtor rural, e dá outras providências; G-Pareceres das

Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Orçamento e Contas e de Serviços

Públicos e [\íeio Ambiente da Câmara de Vereadores de Caetité referente ao

de Lei No 1212 de 19 de março de 2O26, do Senhor Prefeito, que lnstitui a Política
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Municipal de Pagamento por Serviços Ambientais e Cria o Programa Municipal

de Pagamento por Serviços Ambientais (PSA) no Município de Caetité e dá

outras providências; 7-Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça

Redação, e Orçamento e Contas da Câmara de Vereadores de Caetité refe ao

Projeto de Lei No 1232 de í4 de maio de 2O26, do Senhor Prefeito que a a Lei

Municipal N" 5271200Í, ampliando o número de vagas do cargo de fiscal
no quadro efetivo do Município de Caetité-Ba, e dá outras providências, com

Parecer Jurídico; 8- Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação,

e Educação da Câmara de Vereadores de Caetité referente ao projeto de Lei No 12í S

de 26 de março de 2026, de autoria do vereador Rodrigo Júnior Lima Gondim, que

dispõe sobre a garantia de prioridade de matrícula e transporte escolar para

Íilhos de mães atípicas na rede municipal de ensino de Caetité- Bahia, e dá

outras providências, com Emenda Modificativa dos vereadores Dinaldo soares
Silva Santos e Miguel Gonçalves Nogueira, com parecêr Jurídico; 9- parecer da

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, e da Câmara de Vereadores de

caetité, referente ao Projeto de Lei No 1227 de 04 de maio de 2026, de autoria do
vereador Pedro couto costa, que considera de utilidade pública a Associação de

Ajuda Mútua Boas Ações, com sede e foro Iocalizado na Comunidade de Tabua,

Campinas de Santa Luzia no Município de Caetité e dá outras providências; No
pequeno expediente, os verêadores Arual Rachid, Rodrigo Gondim e Lele de
cláudio Borges comunicaram o falecimento de amigos e conhecidos, deixando
suas condolências às famílias enlutadas. para completar, o vereador Álvaro
Montenegro homenageou seu pai, Dácio Oliveira, pela celebração de seus 97

anos de vida. Destacou o orgulho e a felicidade de poder comêmorar esta data
tão especial ao lado da familia e amigos. No uso da Tribuna Livre, o senhor Antônio
Lima Sousa fez uso da palavra para apresentar seu projeto ,,Brincando 

Como

Antigamente". A iniciativa busca resgatar e relembrar brincadeiras e a vidades
antigas, mostrando às novas gerações como as crianças se divertiam e interagiam

umas com as outras, longe das telas e do mundo tecnológico atual. Durante sua
apresentação, Antônio Lima sousa exibiu slides explicando o projeto e destacou a

importância de incentivar momentos de convivência, criatividade e interação social
entre as crianças. Ao final, pediu o apoio dos vereadores para fortalecer e desenvolver
essa iniciativa no município. No grande expediente o vereador Rodrigo Gondim
cumprimentou todos os presentes e iniciou sua fala dirigindo-se ao nobre presidente
parabenizando por ser o próximo festeiro da festa do Divino e toda sua família .o

--!
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vereador também destacou que aceitou o veto do prefeito após veriÍicar, junto aos

advogados, que existiam fragilidades no projeto. Rêssaltou, porém, que o projeto

dentro da legalidade, embora haja pontos que ainda precisam ser ob S.

Rodrigo Gondim comentou ainda sobre o ofício do presidente do sindicato, afi ãndo
que a situação representa um retrocesso para Caetité. Segundo ele, é ne SSA

manter escolhas democráticas, onde a comunidade tenha o direito de votar, e criticou

o novo decreto do prefeito, classificando-o como 'apenas politiqueiro,,. O vereador

também chamou atenção para a grande fila em frente à Secretaria de Saúde,

classificando a situação como "uma verdadeira vergonha,,. Destacou que muitas
pessoas saíram do local sem conseguir marcar seus exames. "Sinceramente, a cada

dia é uma decepção com esta super secretaria", declarou, por Íim, Rodrigo Gondim

também destacou a situação da UNACON e a falta de funcionamento adequado da

unidade. o vereador Lelê de cláudio Borges utilizou a tribuna para, inicialmente,
parabenizar todos os envolvidos nos festejos do Divino Espírito Santo, celebrados em

caetité e no distrito de Brejinho das Ametistas. Manifesto meu reconhecimento aos
festeiros, à Catedral Senhora Sant'Ana, à lgreja Nossa Senhora D'Ajuda e aos novos

festeiros de 2027. Que Deus continue iluminando cada caminhada efortalecendo essa

importante tradição de fé do nosso povo. Também levei à tribuna uma pauta de
extrema urgência: a situação das ambulâncias em nosso município ê nos distritos.

Relatei casos recentes que demonstram a necessidade imediata da entrega das
ambulâncias já disponíveis, da aquisição de uma ambulância de maior suporte fruto
de emenda impositiva desta casa e da contratação urgente de motoristas,

especialmente para o distrito de Brejinho das Ametistas. Nosso povo precisa de
atendimento digno, rápido e humanizado. seguiremos cobrando providências junto ao
Executivo e à secretaria Municipal de saúde para que as ambulâncias estejam, de
fato, servindo à população de caetité e das demais comunidades que tanto
necessitam desse suporte. Reafirmo meu compromisso de continuar defendendo os
interesses da nossa gente e lutando por uma saúde pública mais eficiente, acessível

humanizada para todos. o vereador Álvaro Montenegro fez uso da tribuna e
destacou que esteve nos últimos dias nas comunidades de Aroeiras e caldeiras, onde
duas situações chamaram sua atenção. A primeira Íoi a informação de que moradores
da comunidade de Aroeiras estariam rêalizando uma esçÉcie de "vaquinha,, para

aquisição e ampliação do cemitério local. segundo o vereador, agora a mesma
preocupação também chegou à comunidade de caldeiras, onde os moradores
começaram a se mobilizar diante da necessidade de ampliação do cêmitério da
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localidade. Diante disso, o parlamentar afirmou que buscará explicações sobre a

situaçâo. Álvaro Montenegro também voltou a cobrar a entrega das ambulâncias

destinadas aos distritos. Segundo ele, já se passara m mais de í0 dias desde

anúncio da entrega dos veículos, mas até o momento as ambulâncias ainda não tão

atendendo efetivamente as comunidades beneficiadas. O vereador afirmou ai

tem visto os veÍculos circulando pelas ruas da cidade e questionou como

situação dos distritos contemplados. Durante seu pronunciamento, o vereador

destacou ainda que foi convidado para participar da festa no município de Tanque
Novo, evento que contou com grande participação popular, inclusive de muitos

moradores de caetité. Ele parabenizou a organização pela grandiosa festa realizada

e comparou a movimentação do município vizinho com a realidade de caetité,
afirmando que o município precisa voltar a promover ações que gerem

desenvolvimento e movimentem a economia local. por Íim, o vereador voltou a criticar
a situação da saúde pública em caetité. Relatou ter recebido uma ligação de um

cidadão em busca de uma ficha de atendimento, mas, segundo ele, não havia
disponibilidade. Álvaro Montenegro afirmou que a saúde do município vive uma
situação preocupante e que a população segue sofrendo com a falta de atendimento
adequado. o vereador Naldinho da Ração durante no uso da tribuna o parlamentar 

À,
parabenizou os garis do município, destacando a importância do trabalho realizado \,
diariamente por esses profissionais para manter a cidade limpa e oqanizada. prau,/!

Também aproveitou a oportunidade para homenagêar suâ mãe, Dona Erza, com
palavras de carinho e reconhecimento. Naldinho da Ração destacou ainda sua
participação na 27" Marcha dos prefeitos e Vice-prefeitos, realizada em Brasília,
evento em que esteve acompanhado do vice-prefeito walmique Trindade. segundo o
vereador, a viagem proporcionou importantes avanços e debates voltados ao
fortalecimento dos municípios. o vereador também informou sobre uma reunião
realizada no DENlr, onde tratou sobre a conclusão das obras da BR-,122, reforçando

/ a importância da finalização da rodovia para o desenvolvimento da região. Durante
sua fala, comentou ainda sobre um vídeo divulgado pelo vereador Rodrigo, no qual foi
mencionada a situação de abandono da rodoviária municipal. Naldinho afirmou que
buscou imediatamente informações junto aos responsáveis pela obra, cobrando
esclarecimentos sobre a paralisação dos serviços. Segundo ele, o problema já foi
identificado e encaminhado ao prefeito municipal para as devidas providências. o
vereador Gustavo França uso da tribuna, cumprimentou a todos os presentes e
destacou que recebeu retorno sobre o pedido feito no gabinete de Felix Mendon
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referente à instalação de um redutor de velocidade na BA-937. Segundo informou, o

DNIT realizou uma visita ao local e a principal análise está relacionada à geometria

da via. Destacou também que fez um pedido à PreÍeitura sobre o edital do concurso
público. Até o momento, já obteve resposüa de que foram contratados í 1g aprovados,

restando ainda a nomeação de 35 candidatos. Ressaltou que esta é uma resposta

importante à população, que vem cobrando providências sobre o tema. O Vereador
Jairo Fraga cumprimentou a todos os presentes e destacou os parabéns ao senhor
Dácio Oliveira, ex-prefeito de nossa cidade, ressaltando que foi uma pessoa que

transformou o município e que, até hoje, a população ainda se beneficia das grandes

obras realizadas em sua gestão. Também enviou um abraço à família do senhor Zezé,

afirmando que ele sempre foi uma Íigura marcante no ponto do canibal. o vereador
destacou ainda que ontem aconteceu a abertura do campeonato dos Veteranos,
classiÍicando o ocorrido como uma traição. Aproveitou também para retratar a grande

exposição de Guanambi e mandar um abraço a Roberto Maia. Em sua fala, destacou
as emendas impositivas, informando que, na comunidade de Aroeira, já está sendo
realizada a pavimentação das ruas por meio das emendas destinadas por este
vereador. PorÍim, cobrou a chegada da ambulância que já foi recebida, mas que ainda
não chegou aos municípios beneficiados. o vereador Julão cumprimentou a todos
os presentes e iniciou sua fiala se solidarizando com todas as famílias quê perderam

seus entes queridos. Em especial, deixou sua mensagem ao amigo Zé Homero pela
passagem de sua mãe, destacando que teve o privilégio de conviver com ela. Também
lamentou a passagem do senhor Zezé, a quem classificou como um grande amigo,
deixando seus sentimentos a todos os familiares. Dirigindo-se ao senhor Jairo e ao
senhor Álvaro, relembrou a sessão passada, quando foi discutida a questão do
cemitério, inclusive na comunidade de caldeiras, onde foi comentado que teria havido
invasão de uma área. No entanto, êsclareceu que a área foi comprada e possui

documentação. Dêstacou ainda que a própria comunidade adquiriu o terreno e irá
realizar o pagamento conforme suas condições Íinanceiras. Informou também que o

hor prefeito enviou o maquinário e que a comunidade decidiu realizar o serviço,
ressaltando que sempre houve disposição e união por parte dos moradores. por fim,
parabenizou toda a comunidade e afirmou que todos desta câmara são conhecidos
há muito tempo, ressaltando que o povo sabe diferenciar a verdade dos exageros. o
vereador Miguel Nogueira cumprimentou a todos os presentes e destacou sua
preocupação com os episódios de agressão contra mulheres, ressaltando que esses
casos vêm acontecendo de forma constantê. AÍirmou que sempre cobra das fo
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policiais, da gestão municipal e da deputada lvana Bastos a implantação de polÍticas

públicas voltadas à proteção das mulheres, além da implantação da Ronda Maria

Penha, como forma de defesa e apoio às vítimas. O vereador também comunico que

o edital para apresentação artística durante a Festa de Sant'Ana já está a para

contratação. Destacou ainda o Campeonato Caetiteense Feminino, afi ndo que

muitos acreditavam que não aconte@ria, mas que já está sendo reali

convida ndo toda a populaçáo para prestigiar os jogos no ginásio de esportes,

realizados às terças-feiras, valorizando assim o esporte feminino e as mulheres. Em

sua fala, fez duas cobranças: a implantação de uma rede poliesportiva na praça do

Parque das Árvores, solicitação que vem defendendo, e também a implantação da

Área Azul pelo Departamento de Trânsito. por fim, convidou toda a população para

participar dos fóruns dos bairros, informando que no dia 30 acontecerá o Forro do
bairro Nossa senhora daPaz. o Presidente Mario Rebouças cumprimentou a todos
os presentes e destacou a Festa do Divino, encerrada ontem, parabenizando os
casais Íesteiros pela belíssima realizaçâo do evento. Também parabenizou todos os
padres envolvidos na festividade e, por fim, prestou homenagem ao ex-prefeito Dácio
oliveira, ressaltando que ele deixou grandes marcas em nosso município por meio de
sua atuação e obras realizadas. ordem do dia: Em única discussão e votação
Parecêres das comissões de constituição, Justiça e Redação, orçamento e contas
e de serviços Públicos e Meio Ambiente da câmara de Vereadores de caetite
referente ao Projeto de Lei No 1212 de 1 9 de março de 2026, do senhor prefeito, que

lnstitui a Política Municipal de pagamento por serviços Ambientais e cria o
Programa Municipal de Pagamento por serviços Ambientais (psA) no Município
de caetité e dá outras providências; foi aprovada por todos ; Em única discussâo
o Pareceres das comissões de constituição, Justiça e Redação, e orçamento e
contas da câmara de Vereadores de caetité referente ao projeto de Lei No 1232 de
14 de maio de 2o26, do senhor prefeito que attera a Lei Municipal No s27l2001,
ampliando o número de vagas do cargo de fiscal de obras no quadro efetivo do

unicípio dê caetité-Ba, e dá outras providências, com parecer Jurídico; o
vereador Jairo Fraga pediu vista no projeto ; Em única discussão e votação pareceres

das comissões de constituição, Justiça e Redação, e Educação da câmara de
Vereadores de caetité referente ao projeto de Lei No 121s de 26 de março de 2026,
de autoria do vereador Rodrigo Júnior Lama Gondim, que dispõe sobre a garantia
de prioridade de matrícura e transporte escorar para firhos de mães atípicas na
rede municipal de ensino de caetité- Bahia, e dá outras providências, com
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Emenda Modlficativa dos Vereadores Dinaldo Soares Silva Santos e Miguel

Gonçalves Nogueira, com Parecer Jurídico; colocada em votação foi aprovada a

emenda por I votos favoráveis,2 contra e 3 abstenção eo projeto foi aprovado por

todos ; Em única discussão e votação Parecer da Comissão de Constituição, Justiça

e Redaçáo, e da Câmara de Vereadores de Caetite, referente ao projeto de Lei No

1227 de 04 de maio de 2026, de autoria do vereador pedro Couto Costa, que

considera de utilidade pública a Associação de Aiuda Mútua Boas Ações, com
sede e foro localizado na comunidade de Tabua, campinas de santa Luzia no
Município de caetité e dá outras procidências; foi aprovado por todos ; Em única

discussão e votação o Projeto de Lei No 1230 de 1'l de maio de 2026, de autoria do
vereador Wasley lsaque Santos Borges ,.Lelê de Claudio Borges',, que Declara
como Patrimônio cuÍtural Material a casa de llvaldick soriano, localizada no
Distrato de Brejinho das Ametistas, neste Município e dá outras providências;
foi aprovada por por todos ; Não havendo mais nada a tratar, o senhor presidente,

declarou encerada a presente sessão, e para constar, foi lavrada a presentê ata, que

depois de lida, discutida, e aprovada, vai assinada pelo senhor primeiro secretário
Vereador Miguel Gonçalves Nogueira e pelo senhor presidente Vereador tVlário

Rebouças de ida, e pelos demais ve res. Sala , 25 de maio de
202a. 
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